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Оценка эффективности государственной программы Курской области

«Социальная поддержка граждан в Курской области»

В соответствии с Распоряжением Администрации Курской области от 9 августа 2013 г. N 659-ра «Об утверждении методических указаний по разработке и реализации государственных программ Курской области» (в ред. распоряжений Администрации Курской области от 04.09.2015 N 639-ра, от 30.12.2015 N 921-ра) (приложение 2) произведена оценка эффективности реализации государственной программы Курской области

«Социальная поддержка граждан в Курской области» в 2015 году.
Оценка степени реализации мероприятий
Степень реализации мероприятий оценивается для каждой подпрограммы как доля мероприятий, выполненных в полном объеме, по следующей формуле: СРм = Мв / М, где:

СРм - степень реализации мероприятий;

Мв - количество мероприятий, выполненных в полном объеме, из числа мероприятий, запланированных к реализации в отчетном году;

М - общее количество мероприятий, запланированных к реализации в отчетном году.

Для подпрограммы 1 «Развитие мер социальной поддержки отдельных категорий граждан»: 
СРм = Мв / М=7/7=1.

Для подпрограммы 2 «Модернизация и развитие социального обслуживания населения»: 
СРм = Мв / М=7/7=1.

Для подпрограммы 3 «Улучшение демографической ситуации, совершенствование социальной поддержки семьи и детей»: 
СРм = Мв / М=15/15=1.

Для подпрограммы 4 «Повышение эффективности государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций»: 
СРм = Мв / М=2/2=1.

Для подпрограммы 5 «Повышение уровня и качества жизни пожилых людей»: 

СРм = Мв / М=4/4=1.

Для подпрограммы 6 «Обеспечение реализации государственной программы и прочие мероприятия в области социального обеспечения»: 
СРм = Мв / М=3/3=1.
Степень реализации мероприятий рассчитывалась для всех основных мероприятий государственной программы, запланированных к реализации в отчетном году.
Оценка степени соответствия запланированному

уровню затрат
Степень соответствия запланированному уровню затрат оценивается для каждой подпрограммы как отношение фактически произведенных в отчетном году расходов на реализацию подпрограммы к их плановым значениям по следующей формуле:
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СС = З / З,


где:
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 - степень соответствия запланированному уровню расходов;
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 - фактические расходы на реализацию подпрограммы в отчетном году;
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 - плановые расходы на реализацию подпрограммы в отчетном году.

Для подпрограммы 1 «Развитие мер социальной поддержки отдельных категорий граждан»: 
ССуз = Зф / Зп=3 914 548,469/3 933 269,872=0,995.

Для подпрограммы 2 «Модернизация и развитие социального обслуживания населения»: 
ССуз = Зф / Зп=1 064 685,164/1 038 479,941=1,025.

Для подпрограммы 3 «Улучшение демографической ситуации, совершенствование социальной поддержки семьи и детей»: 
ССуз = Зф / Зп=1,146=1 396 228,577/1 217 855,298=1,146.

Для подпрограммы 4 «Повышение эффективности государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций»: 
ССуз = Зф / Зп=3 129,796/2 870,700=1,09.

Для подпрограммы 5 «Повышение уровня и качества жизни пожилых людей»: 

ССуз = Зф / Зп=7 395,214/1 968,75=3,756
.

Для подпрограммы 6 «Обеспечение реализации государственной программы и прочие мероприятия в области социального обеспечения»: 

ССуз = Зф / Зп=147 425,8/147 387,044=1.
При расчете показателя "степень соответствия запланированному уровню расходов" учитывались расходы из всех источников.

Оценка эффективности использования средств

областного бюджета

Данный показатель рассчитывается по формуле:
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Э= СР / СС,


где:
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Э

 - эффективность использования финансовых ресурсов на реализацию подпрограммы;
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 - степень реализации всех мероприятий подпрограммы;
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 - степень соответствия запланированному уровню расходов из всех источников.
Для подпрограммы 1 «Развитие мер социальной поддержки отдельных категорий граждан»: 
Эис = СРм / ССуз=1/0,995=1,005.

Для подпрограммы 2 «Модернизация и развитие социального обслуживания населения»: 
Эис = СРм / ССуз=1/1,025=0,976.

Для подпрограммы 3 «Улучшение демографической ситуации, совершенствование социальной поддержки семьи и детей»: 
Эис = СРм / ССуз=1/1,146=0,873.

Для подпрограммы 4 «Повышение эффективности государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций»: 
Эис = СРм / ССуз=1/1,09=0,917.

Для подпрограммы 5 «Повышение уровня и качества жизни пожилых людей»: 

Эис = СРм / ССуз=1/3,756=0,266.
Для подпрограммы 6 «Обеспечение реализации государственной программы и прочие мероприятия в области социального обеспечения»: 

Эис = СРм / ССуз=1/1=1.

Оценка степени достижения целей и решения

задач подпрограмм
Для оценки степени достижения целей и решения задач (далее - степень реализации) подпрограмм определяется степень достижения плановых значений каждого показателя (индикатора), характеризующего цели и задачи подпрограммы.

Степень достижения планового значения показателя (индикатора) рассчитывается по следующим формулам:

- для показателей (индикаторов), желаемой тенденцией развития которых является увеличение значений:
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СД = ЗП / ЗП,


- для показателей (индикаторов), желаемой тенденцией развития которых является снижение значений:
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СД = ЗП / ЗП,


где:
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 - степень достижения планового значения показателя (индикатора, характеризующего цели и задачи подпрограммы);
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 - значение показателя (индикатора), характеризующего цели и задачи подпрограммы, фактически достигнутое на конец отчетного периода;
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 - плановое значение показателя (индикатора), характеризующего цели и задачи подпрограммы.

Степень реализации подпрограммы рассчитывается по формуле:
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СР = СД / N,
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где:
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 - степень реализации подпрограммы;
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 - степень достижения планового значения показателя (индикатора), характеризующего цели и задачи подпрограммы;

N - число показателей (индикаторов), характеризующих цели и задачи подпрограммы.

При использовании данной формулы в случаях, если [image: image17.wmf]п/ппз
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 больше 1, значение [image: image18.wmf]п/ппз
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 принимается равным 1.

Подпрограмма 1 «Развитие мер социальной поддержки отдельных категорий граждан»

По показателю «Удельный вес малоимущих граждан, получающих меры социальной поддержки в соответствии с нормативными правовыми актами и региональными программами Курской области, в общей численности малоимущих граждан в Курской области, обратившихся за получением мер социальной поддержки»:

СДп/ппз = ЗПп/пф / ЗПп/пп= 100/100=1.

По показателю «Уровень предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан в денежной форме»:

СДп/ппз = ЗПп/пФ / ЗПп/пп=99,1/97,6=1,02. 
СДп/ппз =1.
По показателю «Количество граждан, которым будет оказана адресная помощь на проведение газификации домовладений (квартир)»:

СДп/ппз = ЗПп/пФ / ЗПп/пп = 263/593= 0,44. 
Адресная помощь на проведение газификации домовладений оказана 100 % обратившихся имеющих соответствующее право граждан.

Степень реализации подпрограммы:

СРп/п=(1+1+0,44)/3=0,8133.

Подпрограмма 2 «Модернизация и развитие социального обслуживания населения»

По показателю «Удельный вес зданий стационарных учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста, инвалидов (взрослых и детей), требующих реконструкции, зданий, находящихся в аварийном состоянии, ветхих зданий, от общего количества зданий стационарных учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста, инвалидов (взрослых и детей)»: 

СДп/ппз = ЗПп/пп / ЗПп/пФ =11,3/11,1=1,02.
СДп/ппз =1.
По показателю «Соотношение средней заработной платы социальных работников учреждений социального обслуживания со средней заработной платой в регионе»: 
СДп/ппз = ЗПп/пФ / ЗПп/пп =64,9/62,1=1,04.
СДп/ппз =1.
Степень реализации подпрограммы:

СРп/п=(1+1)/2=1.

Подпрограмма 3 «Улучшение демографической ситуации, совершенствование социальной поддержки семьи и детей»
По показателю «Суммарный коэффициент рождаемости»: 

СДп/ппз = ЗПп/пФ / ЗПп/пп =1,716/1,672=1,03.
СДп/ппз =1.
По показателю «Доля детей из семей с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума в Курской области от общей численности детей, проживающих в Курской области»: 

СДп/ппз = ЗПп/пп / ЗПп/пФ =42/41=1,02.

СДп/ппз =1.
По показателю «Доля детей, оставшихся без попечения родителей, - всего, в том числе переданных неродственникам (в приемные семьи, на усыновление (удочерение), под опеку (попечительство), охваченных другими формами семейного устройства (семейные детские дома, патронатные семьи), находящихся в государственных (муниципальных) учреждениях всех типов»: 

СДп/ппз = ЗПп/пФ / ЗПп/пп =98,58/98,38=1,002
СДп/ппз =1.
По показателю «Удельный вес безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних детей в общей численности детей в Курской области»: 

СДп/ппз = ЗПп/пп / ЗПп/пФ=0,4/0,4=1
Степень реализации подпрограммы:


СРп/п=(1+1+1+1)/4=1.

Подпрограмма 4 «Повышение эффективности государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций»
По показателю «Количество социально ориентированных некоммерческих организаций, за исключением государственных и муниципальных учреждений, осуществляющих деятельность по социальной поддержке и защите граждан»: 

СДп/ппз = ЗПп/пФ / ЗПп/пп = 1/1= 1.
По показателю «Количество граждан, принимающих участие в деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций»: 

СДп/ппз = ЗПп/пФ / ЗПп/пп =14/14= 1. 


По показателю «Количество социально ориентированных некоммерческих организаций, которым оказана финансовая поддержка»: 

СДп/ппз = ЗПп/пФ / ЗПп/пп =4/4=1. 

Степень реализации подпрограммы:
СРп/п=(1+1+1)/3=1.

Подпрограмма 5 «Повышение уровня и качества жизни пожилых людей»
По показателю «Удельный вес граждан пожилого возраста и инвалидов (взрослых и детей), получивших услуги в негосударственных учреждениях социального обслуживания, в общей численности граждан пожилого возраста и инвалидов (взрослых и детей), получивших услуги в учреждениях социального обслуживания всех форм собственности»: 

СДп/ппз = ЗПп/пФ / ЗПп/пп =0,24/0,07= 3,43. 

СДп/ппз =1.

По показателю «Количество граждан пожилого возраста, устроенных в приемную семью»: 

СДп/ппз = ЗПп/пФ / ЗПп/пп = 78/65= 1,2. 

СДп/ппз =1.
Степень реализации подпрограммы:


СРп/п=(1+1)/2=1.

Подпрограмма 6 «Обеспечение реализации государственной программы и прочие мероприятия в области социального обеспечения»

По показателю «Доля населения, имеющего денежные доходы ниже величины прожиточного минимума, в общей численности населения Курской области»:
СДп/ппз = ЗПп/пп / ЗПп/пФ=9,7/10,2=0,95.

По показателю «Доля граждан, получивших социальные услуги в учреждениях социального обслуживания населения, в общем числе граждан, обратившихся за получением социальных услуг в учреждения социального обслуживания населения»:

СДп/ппз = ЗПп/пФ / ЗПп/пп =99,9/98,3=1,016.
СДп/ппз =1.
Степень реализации подпрограммы:


СРп/п=(0,95+1)/2=0,975.
Оценка эффективности реализации подпрограмм

Эффективность реализации подпрограммы оценивается в зависимости от значений оценки степени реализации подпрограммы и оценки эффективности использования финансовых ресурсов на реализацию подпрограммы по следующей формуле:
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 - эффективность реализации подпрограммы;
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 - степень реализации подпрограммы;
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 - эффективность использования финансовых ресурсов на реализацию подпрограммы.
Для подпрограммы 1 «Развитие мер социальной поддержки отдельных категорий граждан»: 
ЭРп/п = СРп/п  * Эис=0,8133*1,005=0,817.
Эффективность реализации подпрограммы признается средней, т.к. значение [image: image23.wmf]п/п
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 составляет не менее 0,8.

Для подпрограммы 2 «Модернизация и развитие социального обслуживания населения»: 
ЭРп/п = СРп/п  * Эис=1*0,976=0,976.
Эффективность реализации подпрограммы признается высокой, т.к. значение [image: image24.wmf]п/п
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 составляет не менее 0,9.

Для подпрограммы 3 «Улучшение демографической ситуации, совершенствование социальной поддержки семьи и детей»: 
ЭРп/п = СРп/п  * Эис=1*0,873=0,873.
Эффективность реализации подпрограммы признается средней, т.к. значение [image: image25.wmf]п/п
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 составляет не менее 0,8.

Для подпрограммы 4 «Повышение эффективности государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций»: 
ЭРп/п = СРп/п  * Эис=1*0,917=0,917.
Эффективность реализации подпрограммы признается высокой, т.к. значение [image: image26.wmf]п/п
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 составляет не менее 0,9.

Для подпрограммы 5 «Повышение уровня и качества жизни пожилых людей»: 

ЭРп/п = СРп/п  * Эис=1*0,266=0,266.
Для подпрограммы 6 «Обеспечение реализации государственной программы и прочие мероприятия в области социального обеспечения»: 

ЭРп/п = СРп/п  * Эис=0,975*1=0,975.
Эффективность реализации подпрограммы признается высокой, т.к. значение [image: image27.wmf]п/п
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 составляет не менее 0,9.

Оценка степени достижения целей и решения задач

государственной программы
Для оценки степени достижения целей и решения задач (далее - степень реализации) государственной программы определяется степень достижения плановых значений каждого показателя (индикатора), характеризующего цели и задачи государственной программы.

Степень достижения планового значения показателя (индикатора), характеризующего цели и задачи государственной программы, рассчитывается по следующим формулам:

- для показателей (индикаторов), желаемой тенденцией развития которых является увеличение значений:
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- для показателей (индикаторов), желаемой тенденцией развития которых является снижение значений:
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где:
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 - степень достижения планового значения показателя (индикатора), характеризующего цели и задачи государственной программы;
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 - значение показателя (индикатора), характеризующего цели и задачи государственной программы, фактически достигнутое на конец отчетного периода;
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 - плановое значение показателя (индикатора), характеризующего цели и задачи государственной программы.

Степень реализации государственной программы рассчитывается по формуле:
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где:
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 - степень реализации государственной программы;
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 - степень достижения планового значения показателя (индикатора), характеризующего цели и задачи государственной программы;

М - число показателей (индикаторов), характеризующих цели и задачи подпрограммы.

При использовании данной формулы, в случае если [image: image36.wmf]гппз
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 больше 1, значение [image: image37.wmf]гппз
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 принимается равным 1.

По показателю «Доля населения, имеющего денежные доходы ниже величины прожиточного минимума, в общей численности населения Курской области»:

СДгппз = ЗПгпп / ЗПгпФ=9,7/10,2=0,95.
По показателю «Доля граждан, получивших социальные услуги в учреждениях социального обслуживания населения, в общем числе граждан, обратившихся за получением социальных услуг в учреждения социального обслуживания населения»:

СДгппз = ЗПгпФ / ЗПгпп =99,9/98,3=1,016.
СДгппз =1.
Степень реализации государственной программы:

СРгп=(0,95+1)/2=0,975.

Оценка эффективности реализации государственной

программы
Эффективность реализации государственной программы оценивается в зависимости от значений оценки степени реализации государственной программы и оценки эффективности реализации входящих в нее подпрограмм по следующей формуле:
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где:

ЭРгп - эффективность реализации государственной программы;

СРгп - степень реализации государственной программы;

ЭРп/п - эффективность реализации подпрограммы;

kj - коэффициент значимости подпрограммы для достижения целей государственной программы, определяется по формуле: kj = Фj / Ф, где Фj - объем фактических расходов из областного бюджета (кассового исполнения) на реализацию j-й подпрограммы в отчетном году, Ф - объем фактических расходов из областного бюджета (кассового исполнения) на реализацию государственной программы;

j - количество подпрограмм.
Для подпрограммы 1 «Развитие мер социальной поддержки отдельных категорий граждан»: 
k1 = Ф1 / Ф =  3 914 548,469/6 533 413,02=0,599.

Для подпрограммы 2 «Модернизация и развитие социального обслуживания населения»: 
k2 = Ф2 / Ф = 1 064 685,164/6 533 413,02=0,163.

Для подпрограммы 3 «Улучшение демографической ситуации, совершенствование социальной поддержки семьи и детей»: 
k3 = Ф3 / Ф = 1 396 228,577/6 533 413,02=0,214.

Для подпрограммы 4 «Повышение эффективности государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций»: 
k4 = Ф4 / Ф = 3 129,796/6 533 413,02=0,0005.

Для подпрограммы 5 «Повышение уровня и качества жизни пожилых людей»: 

k5 = Ф5 / Ф =7 395,214/6 533 413,02=0,0011.

Для подпрограммы 6 «Обеспечение реализации государственной программы и прочие мероприятия в области социального обеспечения»: 

k6 = Ф6 / Ф =147 425,8/6 533 413,02=0,022.

Эффективность реализации государственной программы:

ЭРгп=0,5*0,975+0,5*(0,817*0,599+0,976*0,163+0,873*0,214+0,917* 0,0005+0,266*0,0011+ 0,975*0,022)= 0,916.

Эффективность реализации государственной программы «Социальная поддержка граждан в Курской области» в 2015 году признается высокой, т.к. значение ЭРгп составляет не менее 0,90.
[image: image39.wmf]ис

Э


� Плановые расходы по основному мероприятию 5.2 «Развитие  форм обслуживания, направленных на совершенствование социального обслуживания и расширение перечня предоставляемых услуг гражданам пожилого возраста» по состоянию на 01.01.2015 г. составляли 1 250,0 тыс. руб. В течение года на реализацию данного мероприятия дополнительно было выделено из областного бюджета 4 965,704 тыс. руб.  В результате,  плановые расходы по состоянию на 31.12.2015 г. составили 6 215,704 тыс. руб.








